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Приложение 7
к Регламенту проведения 
всероссийских проверочных работ в МАОУ СОШ № 44


ИНСТРУКЦИЯ
для независимых наблюдателей 
при проведении всероссийских проверочных работ 

Настоящая инструкция разработана для лиц, осуществляющих наблюдение за процедурой проведения ВПР в ОО.
Независимый наблюдатель должен заблаговременно ознакомиться с:
Регламентом;
настоящей инструкцией;
Независимый наблюдатель несёт персональную ответственность на всех этапах проведения и проверки ВПР за соблюдение Регламента проведения ВПР. 
Независимым наблюдателем может быть любой гражданин Российской Федерации, не являющийся работником общеобразовательной организации, в которой он осуществляет наблюдение или родителем (законным представителем) участников ВПР. При себе независимый наблюдатель должен иметь паспорт.
Независимым наблюдателям предоставляется право:
-присутствовать на всех этапах проведения ВПР;
-свободно перемещаться по ОО (при этом в аудитории может находиться только один независимый наблюдатель);
-оставлять в месте для хранения личных вещей членов комиссии, в помещениях которой организован ОО, свои личные вещи и средства связи;
-находиться в помещении для независимых наблюдателей, расположенном в ОО;
-осуществлять наблюдение за проверкой ответов участников ВПР экспертами и загрузкой результатов проверки ответов участников техническим специалистом.
Независимому наблюдателю запрещается:
-нарушать ход подготовки и проведения ВПР; 
-оказывать содействие участникам ВПР, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;
-использовать средства мобильной связи, фото- и видеоаппаратуру, в том числе портативные и карманные компьютеры;
-вмешиваться в работу координатора ОО, организаторов в аудиториях, экспертов, иных работников ОО (при выполнении ими своих обязанностей), а также участников ВПР (при выполнении проверочной работы).
Независимый наблюдатель: 
Прибывает в ОО не позднее чем за 20-30 минут до начала проведения ВПР и находится в ОО в течение всего времени проведения и (или) проверки ВПР. 
Проходит инструктаж у координатора ОО, в конце которого получает Акт независимого наблюдателя при проведении и проверке ВПР.
Независимый наблюдатель заполняет Акт независимого наблюдения при проведении ВПР (Приложение 8) и передает его координатору ОО.
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