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Приложение 3
к Регламенту проведения 
всероссийских проверочных работ в МАОУ СОШ № 44

ИНСТРУКЦИЯ
для технического специалиста 
при проведении всероссийских проверочных работ 

Технический специалист ОО, осуществляющий техническое сопровождение ВПР в ОО назначается руководителем ОО из числа педагогических работников ОО, уверенно владеющих информационно-коммуникационными технологиями. 
Технический специалист при проведении ВПР несет ответственность за соблюдение мер информационной безопасности и исполнение Регламента проведения ВПР на всех этапах проведения.
Подготовка к проведению ВПР техническим специалистом:
-принимает меры для конфиденциального хранения информации, полученной от координатора ОО, в том числе не допускает пересылки логина и пароля по открытым каналам связи (электронная почта, скайп и т.д.);
-получает от координатора ОО логин, пароль и инструкции по подключению к ФИС ОКО;
-осуществляет авторизацию в ФИС ОКО (зарегистрированные ранее в ФИС ОКО пользователи используют полученные ранее реквизиты доступа, хранение которых осуществляется в режиме «для служебного пользования»);
-формирует заявку на участие ОО в ВПР совместно с координатором ОО: скачивает форму-заявку на участие в ВПР в личном кабинете ФИС ОКО в формате .xls; заполняет форму-заявку согласно инструкции (инструкция по заполнению находится на первом листе формы); загружает подготовленный файл в личный кабинет ФИС ОКО; 
-заполняет анкету (контекстные данные) ОО: скачивает форму-анкету ОО, участвующей в ВПР, размещенную в личном кабинете ФИС ОКО в формате .xls;  заполняет форму-анкету согласно инструкции (инструкция по заполнению находится на первом листе формы); загружает заполненную форму-анкету в личный кабинет ФИС ОКО;
-скачивает в личном кабинете ФИС ОКО: макет бумажного протокола проведения и список кодов участников проведения работы; файл с кодами участников (представляет собой таблицу с напечатанными кодами, которые разрезаются на отдельные части и выдаются участникам перед началом работы); инструкции по проведению ВПР по каждому учебному предмету, размещенные в личном кабинете ФИС ОКО; текст инструктажа для участников ВПР, проводимого организаторами в аудитории перед началом выполнения ВПР; зашифрованный архив с ИК по учебному.
При проведении ВПР в компьютерной форме технический специалист, обеспечивающий бесперебойную работу оборудования:
-аудитории для проведения ВПР должны быть оснащены компьютерами с предустановленным специальным программным обеспечением, а также гарнитурами с встроенными микрофонами. В каждой аудитории оборудуется не более четырех рабочих мест на максимальном удалении друг от друга. Могут использоваться лингафонные кабинеты с соответствующим оборудованием.
Технический специалист подготавливает и проверяет оборудование перед проведением ВПР не позднее чем за 12 часов до проведения ВПР:
В день проведения ВПР технический специалист
Осуществляет тиражирование ИК по учебному предмету для обучающихся, принимающих участие в ВПР, коды участников и бумажные протоколы проведения ВПР в аудиториях в присутствии координатора ОО.
При проведении ВПР по иностранным языкам (устная часть) устраняет неполадки в работе аппаратуры, возникающие во время проведения ВПР. 
Скачивает критерии оценивания выполненных работ по каждому учебному предмету, которые доступны на сайте ФИС ОКО не позднее 14.00 по московскому времени в день проведения проверочной работы и передает их координатору ОО.
Осуществляет тиражирование критериев оценивания выполненных работ по каждому учебному предмету по количеству экспертов по проверке ВПР.
Этап завершения и передача информации
При необходимости, совместно с координатором ОО по окончании проверки экспертами работ участников ВПР заполняет форму сбора результатов выполнения ВПР в соответствии с протоколом проверки, подписанным членами комиссии по проверке и оцениванию и координатором ОО: 
-скачивает форму сбора результатов в личном кабинете ФИС ОКО в формате .xls; 
-заполняет форму согласно инструкции (инструкция по заполнению расположена на первом листе формы); 
-загружает подготовленный файл в личный кабинет ФИС ОКО. 
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