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РЕКОМЕНДАЦИИ
для органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области,
по проведению мероприятий, приуроченных ко Дню Неизвестного Солдата

Общие сведения
В соответствии с Федеральным законом от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» 3 декабря в России отмечается памятная дата – День Неизвестного Солдата.
Памятная дата учреждена с целью увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного великого подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами, чьё имя осталось неизвестным. 
История этой памятной даты берет начало с 3 декабря 1966 года, когда в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду. 8 мая 1967 года на месте захоронения был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата» и зажжён Вечный огонь. С 12 декабря 1997 года пост № 1 почётного караула был перенесён от Мавзолея Ленина к Могиле Неизвестного солдата. 
В этот день мы вспоминаем всех погибших в годы Великой Отечественной войны, не только известных нам героев, но и тех, кто безымянными остался на поле боя. По всей стране люди приходят к мемориалам «Вечный огонь» возложить цветы и почтить память неизвестных солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Мероприятия в рамках Дня Неизвестного Солдата
3 декабря 2021 года органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области (далее – муниципальные образования), предложено провести памятные мероприятия, приуроченные ко Дню Неизвестного Солдата.
Возможные форматы мероприятий:
– траурные митинги, возложения венков и цветов у мемориалов Вечный огонь, Огонь памяти, воинских захоронений и памятных мест, посвященных героям и событиям Великой Отечественной войны с участием председателей представительных органов муниципальных образований, представителей общественных палат муниципальных образований, конфессий, местных отделений политических партий, некоммерческих организаций;
– встречи главы муниципального образования, руководителей органов местного самоуправления с представителями патриотических и ветеранских некоммерческих организаций (рекомендуемый формат встреч – в формате чаепития);
[bookmark: _GoBack]– размещение информации о памятной дате на официальном сайте органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в местных средствах массовой информации.

Рекомендации по соблюдению ограничительных мероприятий
При планировании и проведении мероприятий необходимо учитывать текущую санитарно-эпидемиологическую обстановку, рекомендации Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, а также необходимость соблюдения ограничений, установленных Указом Губернатора Свердловской области
от 18.03.2020 № 100-УГ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения
от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)».


